



Ranský zpravodaj č. 01-2017

Dobrý den a dobrý rok 2017 Vám přeje Obecní úřad Raná a dopisovatelé.



Z činnosti úřadu a zastupitelstva v uplynulém období

Za uplynulé období se Zastupitelstvo obce Raná sešlo jednou, a to 12.12.2016. Projednáván a schválen byl především rozpočet obce na rok 2017. Rozpočet byl sestaven jako nevyrovnaný s tím, že předpokládané výdaje budou o 1 milion Kč vyšší než příjmy. Rozdíl bude řešen z prostředků na účtu obce. Největšími plánovanými akcemi jsou přeložka sloupů 35kV u nových stavebních parcel, vrt k zajištění vody pro požární nádrž v Rané, dokončení oplocení hřiště v Medkových Kopcích, úprava návse v Rané a projekt vodovodu pro Oldřetice.

Dalším bodem bylo stanovení ceny vody pro rok 2017. Pro vodovod Raná je 20,- Kč za 1 m³, pro Oldřetice 35,- Kč za 1 m³. Cena a forma vodného je stanovena dle cenových předpisů na příslušné cenové období, které je zpravidla 12 měsíců. Cena a forma vodného jsou uveřejněny prostřednictvím úřední desky Obecního úřadu Raná a současně zveřejněny v elektronické podobě na webových stránkách obce. Vodné má jednosložkovou formu, která je součinem ceny a množství odebrané vody. Analýzy vody jsou dostupné na webových stránkách obce nebo na vyžádání na obecním úřadu. V listopadu byly vodovody kontrolovány Hygienickou stanicí Chrudim. Závady nebyly shledány, protokol je bez připomínek.

Poplatky za odpad a ze psů zůstávají v roce 2017 nezměněny. Poplatky jsou splatné i ve 2 splátkách. Do 31.12. daného roku však musí být uhrazeny.

Vydání územního plánu Raná bylo přijato usnesením č. 42/2016 o námitkách k Územnímu plánu Raná a zastupitelstvo obce jej vydalo formou opatření obecné povahy. Platnost je od 28.12.2016. Podrobnosti lze najít na internetu na stránkách Městského úřadu Hlinsko. Na www.obecrana.cz bude odkaz na tento obsáhlý dokument, jehož zpracování a přijetí trvalo více než 3 roky.

Dne 9.11.16 proběhlo jednání ohledně stavu silnic v obci, které svolali zástupci Malečské s.r.o a OÚ Vojtěchov ing. Šimon a J. Kyncl. Řešila se hlavně silnice Kladno – Raná. Při té příležitosti byl přítomnému ing. Unbraunovi, vedoucímu odboru dopravy a silničního hospodářství z Krajského úřadu Pardubického kraje předán dopis o špatném stavu všech silnic III. třídy na území obce, což bylo na několika jednáních zastupitelstva připomínkováno a projednáváno. Výsledkem byl ústní příslib na zařazení silnic do plánu oprav.

V listopadu provedly pracovnice Pardubického kraje tzv. předaudit hospodaření obce za uplynulé období 2016. Výsledek bez připomínek.

Mikroregion Poličko uspořádal další 2 jednání ohledně el. vedení 110 kV – Hlinsko Polička. Projednanost vkladů do katastru nemovitostí v našem katastru je 82% a celkově na celé trase 76%. Stavba by měla být dokončena v r. 2019

Vladimír Hubený, starosta

SDH Raná - činnost za rok 2016

V únoru se u nás konala výroční valná hromada okrsku, okrsek se sešel ještě v dubnu. Ze soutěží a cvičení jsme se zúčastnili v květnu okrskové soutěže ve Vojtěchově, okresní soutěže v Otradově a v říjnu cvičení v dálkové dopravě vody v Otáňce společně se sbory okrsku Holetín. Z brigádnické činnosti pro obec a pro SDH byly hlavními úkoly údržba a úklid letního parketu a hasičské zbrojnice.

Pokud se týká kultury, zajistili jsme v březnu v místním kině ples se skupinou Quattro, organizaci pálení čarodějnic, v červenci pouťovou zábavu s kapelou Mogul Rock a v září posvícenskou s Quattrem. V říjnu bylo slavnostně otevřeno dětské hřiště u ZŠ v Rané. Akci jsme pomohli zorganizovat a předvedli jsme i svoji techniku včetně nového plovacího čerpadla a nových přileb. Vybavení bylo pořízeno z prostředků obce a dotace z Pardubického kraje. V listopadu jsme pogratulovali našemu nejstaršímu členovi, p. Josefu Vítkoví k devadesátým narozeninám.

Do konce roku se nepodařilo vyřešit obsazení funkce velitele zásahové jednotky.

Leoš Netolický, starosta SDH Raná

SDH Oldřetice – činnost za rok 2016

Výroční členská schůze se konala 14.1.2017. V dubnu proběhla brigáda na opravě pergoly. Tradičně naši mladí vyrobili a zakotvili májku. Zúčastnili jsme se cvičení ve Vojtěchově s výsledkem – 8. místo. V červnu jsme zajistili důstojné rozloučení se svým členem p. Jiřím Pokorným a chceme tímto poděkovat i sousedním sborům za pomoc a účast. Pro dětské hřiště jsme v červenci likvidovali keře za čekárnou a pak rozhrnuli štěrk a uklidili okolí. Při slavnostním otevření hřiště jsme zorganizovali hry pro děti a občerstvení. Celoročně zajišťujeme sekání trávy na návsi u kulturního domu, u kapličky a za potokem. V průběhu roku byla 2 námětová cvičení zásahové jednotky.

Závěrem děkuji za spolupráci všem členům a obecnímu úřadu. Do nového roku chci popřát všem hodně zdraví.

Miloš Škorpík, velitel

Zprávy z ranské školy

Ve školním roce 2016-2017 navštěvuje naši školu 14 žáků v 1.,2.,3. a 5. ročníku. Výuka podle Školního vzdělávacího programu „Učíme se hlavou, rukama i srdcem“ probíhá ve vyučovacích hodinách, v projektových dnech a je doplňována i různými mimoškolními aktivitami. Fotografie ze všech akcí jsou dostupné na webových stránkách školy.

V říjnu jsme se opět zapojili do mezinárodního projektu „Záložka do knihy spojuje školy“ a naše záložky putovaly už podruhé na Slovensko do ZŠ ve Vyšném Orlíku.

Zúčastnili jsme se i několika soutěží. V Logické olympiádě, kterou pořádá Mensa ČR, postoupila Katka Svobodová až do krajského semifinále a na turnaji v deskových hrách „Maskohraní“ v Hlinsku zvítězila.

Na Mikulášskou besídku do Vojtěchova si žáci pod vedením paní učitelky Netolické připravili pohádku Neúnavný Matěj a Vánoce jsme společně s dětmi z Vysočánku z Hlinska přivítali na Vánoční besídce v Kině v Rané.

První pololetí školního roku jsme 31. ledna ukončili rozděním pololetního vysvědčení. I ve druhém pololetí se budeme učit zajímavě. Stejně jako v loňském roce se do výuky zapojí i rodiče a budou ve škole dětem číst z knížek z jejich domácích knihovniček. V únoru pojedeme do Muzea ve Skutči na výstavu „Brána recyklace“ a v březnu navštívíme koncert Pavla Nováka v Hlinsku.

Zápis do 1. ročníku pro školní rok 2017-2018 se uskuteční ve čtvrtek 6.dubna 2017 od 13 do 16 hodin.

Pokud rodiče budou žádat odklad povinné školní docházky, musí k žádosti doložit doporučení školního poradenského zařízení a odborného lékaře nebo klinického psychologa. Konkrétní dotazy rádi zodpovíme kdykoliv přímo ve škole.

Mgr. Hana Hrníčková, ředitelka školy

Společenská kronika za rok 2016

Na konci roku měla obec Raná 369 trvale bydlících obyvatel.

V tomto roce se narodili 3 noví občanci. Byli to Nikola Hanusová, Rozálie Jíšová a Anna Ondrová. Přejeme jim mnoho zdraví. Přihlásilo se 10 nových obyvatel a 15 se odhlásilo.

Významná jubilea oslavili: pan Karel Běloušek, pan František Chaloupka, paní Dana Beranová, pan Přemysl Lorenc, paní Emilie Fidlerová, paní Anna Vítková, paní Jarmila Důrková, pan Josef Fidler, paní Růžena Nádvorníková a pan Josef Vítek, všem ještě jednou blahopřejeme. Rozloučili jsme se s panem Vítězslavem Tichým, panem Přemyslem Lorencem, paní Marií Růžičkovou, paní Helenou Nekvindovou, panem Josefem Hubeným, panem Jiřím Pokorným, paní Marií Netolickou a panem Jiřím Kusým. Věnujte prosím tichou vzpomínku těm, kteří nás navždy opustili.

I.Hanusová,místostarostka

Tříkrálová sbírka

Letos sbírka proběhla 7.1., vybráno bylo v celé obci 25270,-Kč. Vloni 22276,-Kč, 23340,-Kč v roce 2015 a v roce 2014 bylo vybráno 21044,-Kč. Česká charita děkuje za spolupráci a za finanční pomoc.

vh

Aktuálně řešíme

Podle nového občanského zákoníku, platného od roku 2014 je mj. nutno se přihlásit k vlastnictví pozemků, aby nemohlo dojít k jejich vyvlastnění z důvodu vydržení práva. Upozorňujeme občany, že u zabraných obecních pozemků budeme řešit jejich současný stav. Řešením bude uvedení obecní evidence pozemků do souladu se skutečností a následovat by měla např. smlouva o pronájmu.

Úmrtí ing. Smetánky počátkem tohoto roku mě donutilo zamyslet se nad životem spoluobčanů, kteří s námi v obci žijí, ale nemají zde trvalý pobyt. Všeobecně říkáme „chalupáři“. Chtěl bych poukázat na to, že svému obydlí a okolí věnují mnohokrát více péče než my, trvale bydlící. I díky většině z nich je obec v mnoha místech uklizená a pohledná.

Kadeřnictví Raná – obecní dům čp. 60. Za kadeřnici Pavlínu Stružinskou nastoupí od února 2017 na záskok po dobu mateřských povinností Lenka Vařečková z Pokřikova. Provozní doba zůstává nezměněna - pondělí, její telefon je 734 382 811.

V jarních měsících bude provedena v Rané výměna vodoměrů, termín a podrobnosti Vám budou včas sděleny rozhlasem, ve vývěsních skříňkách i na internetu.

Termíny do kalendáře

- na ples SDH Raná zvou pořadatelé, koná se 3.února 2017 v Kině v Rané, hrají Strejci
- zasedání Zastupitelstva obce Raná bude v pondělí 6.3.2017 v 18 hodin v Rané
- hasičská soutěž letos pořádá SDH Oldřetice. Konat se bude 6. května na parketě v Rané. Všichni příznivci požárního sportu jsou srdečně zváni.

Svoz velkoobjemového a nebezpečného dopadu

- Raná v sobotu 3.6.2017 a 11.11.2017 – hodiny jako obvykle: Raná Hyvel 9-9.15, u Jednoty 9.15-9.30, náves 9.30-9.45, Račany u mostu 9.45-10.00 hodin
- Oldřetice v sobotu 3.6. a 11.11. 2017 od 10.00 do 10.30 hodin
- Medkovy Kopce vždy v pátek 12.5. a 13.10.2017 od 16 do 16.20 hodin.

Poznámka: k většině příspěvků jsou fotografie a podrobnosti z akcí na internetu, na oficiálních obecních webových stránkách : www.obecrana.cz. Tam rovněž najdete předchozí vydání tohoto zpravodaje a další informace.

Redakce: I. Hanusová, V. Hubený(vh), S. Kuncová E-mail: starosta@obecrana.cz, knihovna@obecrana.cz, telefon: 469 311 221, mobil: 733 308 515, Č. 01/2017, datum vydání 1.2.2017